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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1071/09
van Catherine Boursier (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Systematische vroegtijdige erkenning van slachtoffers van foltering

Dagelijks constateren wij, dankzij het werk van vertegenwoordigers bij maatschappelijke organisaties, 
dat buitenlandse personen die slachtoffer zijn van foltering niet de juiste opvang krijgen wanneer ze 
asiel vragen in Europa. De voornaamste oorzaak hiervan is dat zij niet als
'slachtoffers van foltering' worden aangemerkt en hun zaak vaak wordt behandeld volgens de 
versnelde procedures, terwijl er volgens artikel 17 van richtlijn 2003/9/EG1 juist rekening moet worden 
gehouden met hun specifieke situatie.

Dezelfde tekst (artikel 24) voorziet er tevens in dat "de lidstaten […] passende maatregelen [treffen] 
om ervoor te zorgen dat de autoriteiten en andere organisaties die deze richtlijn uitvoeren, de nodige 
basisopleiding hebben ontvangen met betrekking tot de behoeften van mannelijke en vrouwelijke 
asielzoekers".

Kan de Commissie verduidelijken hoe zij zich ervan verzekert dat slachtoffers van foltering - 
kwetsbare personen die meer dan ieder ander hun leed verzwijgen - passende opvang geboden 
wordt door personen die geschoold zijn in dit ziektebeeld, als voorzien in voornoemde richtlijn?

Waarborgt de Commissie dat deze opvang door geschoolde mensen adequate financiering ontvangt?

Heeft de Commissie, met het oog op de toename van versnelde behandelprocedures voor 
asielaanvragen, met name voor personen die vast zitten in detentiecentra, een bewakingssysteem 
voorzien voor het niet-nakomen (dit wordt regelmatig geconstateerd) door de lidstaten van hun 
verplichtingen op het gebied van opvang van slachtoffers van foltering, die internationale 
bescherming zouden moeten genieten, maar daar in werkelijkheid niet van profiteren omdat ze door 
de autoriteiten die hun asielaanvraag behandelen niet als zodanig worden erkend?

Is er geen reden tot ontwikkeling van een Europees opleidingsprogramma bestemd voor de 
autoriteiten op alle niveaus die belast zijn met de behandeling van asielaanvragen en dat specifiek 
gericht is op het herkennen van symptomen van foltering?
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